

**SVEUČILIŠTE U SPLITU  
FILOZOFSKI FAKULTET**

Odsjek za sociologiju  
Predmet: *Kvalitativna metodologija*  
Akademska god. 2007/08.

Student: Ivan Perić

**« ISTRAŽIVANJE S PRIMJENOM *GROUND*ED THEORY»  
(metodološki esej)**

*recenzentice: prof.dr. Anči Leburić (Filozofski fakultet u Splitu)  
Zorana Šuljug, asistentica (Filozofski fakultet u Splitu)*

*Esej je recenziran 10.02.2008. i postavljen na službenoj web stranici  
Odsjeka za sociologiju Filozofskoga fakulteta u Splitu  
([www.ffst.hr/dokumenti/izdavastvo/studentski/sociologija/index.htm](http://www.ffst.hr/dokumenti/izdavastvo/studentski/sociologija/index.htm))*

Koncept *grounded theory* su razvili Glaser i Strauss u svojem radu *Razvoj utemeljene teorije* (1969). Kroz nekoliko desetljeća Strauss i Glaser su dopunjavali ovu metodu stvaranja teorije, kao i mnogi drugi znanstvenici. *Grounded theory* istraživanje je specifično po tome što istraživač nema unaprijed određenu teoriju, nego je nastoji stvoriti iz empirijskih podataka. Predmet samoga istraživanja su pojedinci koji su reagirali na akciju ili sudjelovali u centralnom fenomenu.

Do željenih podataka dolazimo provodeći intervjue preko protokola i dopisa. Dobivene podatke bilježimo u transkripte i u računalne datoteke. Uzorak ispitanika kreće se u rasponu od pet do trideset, radi postizanja detaljnosti. Sama pitanja se mijenjaju kako se mijenja i istraživanje. Također se mijenjaju i metode koje se razvijaju tijekom istraživanja.

U provođenju istraživanja susrećemo se sa problemima, kao što je pronalaženje homogenoga uzorka. Problemi se javljaju i u provođenju intervjua i to u logistici i otvorenosti.

Kao i sve ostale teorije i *grounded theory* nije oslobođena od kritika. Postavljaju se pitanja poput: može li ona na odgovarajući način obuhvatiti društvene strukture i sustavne konstrukte; na koji način isključiti istraživačeve ranije poglede, itd.

Najvažnije je da istraživači prezentiraju svoju teoriju u pripovjednom obliku. Bitno je razviti jasnu analitičku priču, što znači da ima manje proučavanoga opisa fenomena, a više analitičke teorije na apstraktnoj razni. Potrebno je odrediti varijacije, bitne uvjete, posljedice itd. Predstavlja se teorijska shema kako bi se prikazala novonastala teorija. Pisac se koristi literaturom kako bi pokazao vanjsku argumentaciju za svoj teorijski model.

*Grounded theory* ima mnogo prednosti, ali pošto je to preciznija metoda istraživanja, zahtjeva od istraživača posjedovanje visoke razine iskustva i oštroumnosti. Stoga bi početnici mogli koristiti ovu metodu istraživanja tek kada dosegnu potrebnu kvalitetu koja će im omogućiti da je efikasno primjene.

Ovaj način istraživanja se razlikuje od ostalih pristupa, jer nosi određenu dozu rizika i neizvjesnosti. Istraživač prihvaća mogućnost da njegov rad neće postići željeni rezultat, ali ipak može stvoriti novu teoriju koja će otvoriti pristup originalnijim sagledavanjima društvenih problema.